	Приложение к постановлению Администрации Булгаковского  сельского поселения Духовщинского района Смоленской области от 02.09.2022 г. №78


План 

действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на  территории Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области 

на 2022-2023 г.г.
Раздел I. Краткая характеристика сельского поселения 

В состав Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области входят 79 населенных пунктов – 1) деревня Зимец; 2) деревня Аболонье; 3) деревня Алферово; 4) деревня Басино; 5) деревня Бобыли; 6) деревня Большое Береснево; 7) деревня Большое Сыроквашино; 8) деревня Борок; 9) деревня Браклица; 10) деревня Булгаково; 11) деревня Буризи; 12) деревня Введенье; 13) деревня Вердино; 14) деревня Волково; 15) деревня Гатище; 16) деревня Глядки; 17) деревня Головицы; 18) деревня Горки; 19) деревня Данильево; 20) деревня Дворяниново; 21) деревня Дольшино; 22) деревня Елисеевичи; 23) деревня Ерыши; 24) деревня Еськово; 25) деревня Жуково; 26) деревня Заберезье;  27) деревня Загобезье; 28) деревня Загоскино; 29) деревня Загусинье; 30) деревня Закуп; 31) деревня Замаличье; 32) деревня Каменка; 33) деревня Кислово; 34) деревня Клевцы; 35) деревня Клячино; 36) деревня Колошино; 37) деревня Кочейкино; 38) деревня Кузьмичино; 39) деревня Купринки; 40) деревня Логи; 41) деревня Лукшино; 42) деревня Маецкое; 43) деревня Малое Береснево;   44) деревня Малое Сыроквашино; 45) деревня Манино; 46) деревня Марково; 47) деревня Матвеево; 48) деревня Матухово; 49) деревня Митяево; 50) деревня Мыс; 51) деревня Нескучное; 52) деревня Николо-Берновичи; 53) деревня Новая Земля; 54) деревня Озерецкое; 55) деревня Пастрихово; 56) деревня Перелоги; 57) деревня Пластицы; 58) деревня Плотки; 59) деревня Пожары; 60) деревня Пономари; 61) деревня Починок; 62) деревня Починок; 63) деревня Преображенск; 64) деревня Рибшево-1; 65) деревня Рибшево-2; 66) деревня Селишки; 67) деревня Сергеевка; 68) деревня Староселье; 69) деревня Старыгино; 70) деревня Степаново; 71) деревня Тарасово;  72) деревня Тахаево; 73) деревня Тетерино; 74) деревня Тяполово; 75) деревня Федяево; 76) деревня Филиппово; 77) деревня Хвощево; 78) деревня Читовица; 79) деревня Шевяки. Численность населения 1045 человек. 

1. Квартир и домов индивидуального типа – 730, многоквартирных жилых домов – 4.

2. Номер телефона должностного лица, на который можно будет выйти при возникновении ЧС: 8 906 667 04 52 Сазанкова Татьяна Ивановна, Глава муниципального образования.

Официальный сайт сельского поселения: http://bulgakovо.admin-smolensk.ru/.

Юридический адрес: 216210, Смоленская область, Духовщинский район, д. Зимец, ул. Центральная, д. 25
3.  Телефон: 8(481 66) 2-77-43
Адрес  электронной почты: bulgakovskoe@admin-smolensk.ru.

4.  Объекты социального и культурного назначения на территории сельского поселения - 37 единиц.

5. Протяженность дорог 113,5 км.
6. Сотовые операторы, работающие в населенных пунктах: МТС, Мегафон, Билайн, Tele2, Yota.

7. Рабочее состояние Интернета: покрытие сотовой связи плохое в следующих населенных пунктах - деревня Ерыши; деревня Пастрихово; деревня Булгаково; деревня Данильево; деревня Дворяниново; деревня Озерецкое; деревня Елисеевичи; деревня Преображенск; деревня Плотки; деревня Митяево; деревня Рибшево; деревня Матвеево; деревня Логи; деревня Кочейкино; деревня Николо-Берновичи; деревня Тетерино; деревня Починок; деревня Закуп; деревня Селишки; деревня Загусинье деревня Волково; деревня Тяполово; деревня  Старыгино; деревня Буризи; деревня Борок; деревня Староселье; деревня Малое Сыроквашино;  деревня Новая Земля; деревня  Введенье; деревня Загобезье деревня Загоскино.  

8. Наличие мостов: 3.

9. Минерализованные полосы вокруг населенных пунктов -  имеются в местах наиболее подверженных возгоранию.

10. Характеристика лесного участка вокруг населенных пунктов: лес и лесополосы.

11. Подтопления (затопления) – за последние годы территорий, подверженных подтоплению не имеется
12. Резервы материальных ресурсов для ликвидации ЧС природного и техногенного характера  на территории сельского поселения не имеются.

13. Расположены следующие предприятия и организации:

- почта –   ФГУП «Почта России» в населенных пунктах д. Зимец, д. Большое Береснево, д. Ерыши, д. Митяево;
- медицинские – ФАП в населенных пунктах д. Зимец, д. Большое Береснево, д. Ерыши, д. Булгаково, д. Митяево;

- школы –филиал  МБОУ Пречистенская СШ д. Большое Береснево, МБОУ Булгаковская ОШ д. Булгаково;.

- дома культуры в населенных пунктах д. Зимец, д. Большое Береснево, д. Ерыши, д. Булгаково, д. Митяево;
- библиотеки в населенных пунктах д. Зимец, д. Большое Береснево, д. Ерыши, д. Булгаково, д. Митяево;
- магазины - в населенных пунктах д. Зимец, д. Большое Береснево, д. Тяполово, д. Булгаково, д. Митяево.
Перечень пожаро-взрывоопасных объектов, на которых могут возникнуть чрезвычайные ситуации и влиять на нормальную жизнедеятельность населения:

1. Котельная при школах – 2 ед. в д. Булгаково (газовая), д. Большое Береснево (уголь).
2. Линия электропередач.

3. Газопроводы в населенных пунктах д. Зимец. д. Булгаково, д. Ерыши. 
Возможны следующие стихийные бедствия:

- выход из строя энергоснабжения, водоснабжения, системы теплоснабжения;

- снежные заносы;

- ураган;

- возможны заражения животных и растений в условиях эпидемий и эпизоотий;

- наводнения;

- аварийные ситуации на объектах жизнеобеспечения;

- взрыв в котельных;

- пожар на объектах, жилых домах;

- лесные пожары.

Оценка возможной обстановки при стихийных бедствиях:

- при пожарах – разрушение объектов, жилых домов до 10-14%, потеря населения до 8 чел., с/х животных до 8-9 %.

- при взрывах – разрывы труб до 10-14м., разрушения котельных до 16-20%.

- выход из строя энергоснабжения, водоснабжения до 2-4 суток.

Оповещение населения производится через телефонную и сотовую связь. 

По распоряжению главы поселения разворачивается пункт управления по ликвидации стихийных бедствий в здании администрации сельского поселения д.Зимец. Готовность пункта управления ГО администрации через 2 часа. На пунктах управления установить круглосуточное дежурство, иметь средства защиты, связь, транспортные средства. Для обеспечения управления, взаимодействия и оповещения установить и поддерживать бесперебойную связь с: 

- ЕДДС

- аварийными службами.

Прием сигналов и распоряжений от Главы района и оповещение руководящего состава осуществляется Главой муниципального образования Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области, а в ее отсутствие главным специалистом Администрации сельского поселения.

Раздел 2. Мероприятия по ликвидации последствий стихийных бедствий.

А. Взрывы, теракты.

До прибытия аварийной службы оцепляется район взрыва. Устанавливается размер разрушенного участка и приступают к срочным и неотложным восстановительным работам. Устанавливается причиненный материальный ущерб. 

Взрыв котельных, работающих на твердом топливе, может возникнуть в результате нарушения правил эксплуатации и других технических причин.

С целью ликвидации последствий взрыва, произвести расчистку подъездных путей к месту взрыва. 

Провести розыск, вывоз и оказание медицинской помощи пострадавшим в тушении пожаров и обрушений конструкций, угрожающих обвалом, аварийно-восстановительные работы. Основные усилия сосредоточить на спасательные и аварийно-восстановительные работы. 

                             Б. Противопожарные мероприятия.

  При возникновении пожара на объектах и при лесных пожарах незамедлительно оповестить ведущего специалиста по ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, ЕДДС Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, ПЧ-28, население через телефонную связь.
Для ликвидации очага пожара привлечь силы и средства, ПЧ-28. При необходимости привлечь формирования общего назначения, добровольную пожарную дружину и население. Привлекаемые силы обеспечить имеющейся в наличии техникой, транспортом, инструментом и имуществом. 
В. Ликвидация последствий урагана. 

С получением прогноза об урагане организовать проведение мероприятий для исключения поражения людей. Оповестить население через телефонную связь. По окончания урагана провести работы по оказанию помощи пострадавшим людям и животным, по возможности - восстановление поврежденных зданий, сооружений. 

Г. Борьба со снежными заносами.

Принять меры по ликвидации опасностей для людей вследствие обрушения крыш и потолочных перекрытий.

Организовать расчистку дорог, проездов и подъездов к важным объектам (магазины, организации), к водоисточникам. Для проведения мероприятий по ликвидации снежных заносов привлечь необходимую технику.

Д. Наводнение.

С получением прогноза о наводнении от центра по гидрометеорологии и мониторинга окружающей среды организовать проведение мероприятий для спасения людей и животных. В кратчайшие сроки эвакуировать жителей находящихся в непосредственной близости к местам подтопления по домам родственников. Обесточить линию электропередач.

Высокие уровни воды ожидаются как во время вскрытия реки Царевич при образовании кратковременных заторов льда, так и на чистой воде при быстром таянии снега и выпадении обильных осадков в виде дождя. 

Е. Аварии на объектах жизнеобеспечения

Аварийные ситуации, аварии на объектах жизнеобеспечения.

1. При возникновении аварийных ситуаций, аварий на объектах жизнеобеспечения незамедлительно оповестить ведущего специалиста по ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, ЕДДС Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, ПЧ-28. Основные усилия сосредоточить на локализацию аварий.

Предназначение и состав штаба сельского поселения 

по чрезвычайным ситуациям.

- обеспечение постоянной готовности органов управления и привлекаемых сил к действиям в чрезвычайных ситуациях.

- осуществление контроля реализации мер, направленных на снижение ущерба от аварий, катастроф и стихийных бедствий.

- организация работы по ликвидации последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий.

 Состав штаба Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области

Председатель комиссии  -  Сазанкова Татьяна Ивановна, Глава муниципального образования Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

Заместитель председателя комиссии – Мефодьева Екатерина Витальевна, главный специалист Администрации Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.

Члены комиссии   -         

Баканова Татьяна Леонидовна – ведущий специалист Администрации Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области,
Бобкова Елена Николаевна –специалист I категории Администрации Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области,
Арещенко Сергей Степанович – старший менеджер Администрации Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области,
Юденкова Надежда Васильевна – старший менеджер Администрации Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области,    
Панарина Любовь Петровна – менеджер Администрации Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области.   

Для организации оказания первой медицинской помощи привлекаются работники ФАПов. 

